
redukce forem – s nimiž nyní pracuji – je nebezpečně konečná – fošny – tyče – sloupy – klády – třísky – 
prkénka – latě – zdá se – že dál redukovat nelze – pokouším se i do nejmenšího dílu vdechnout život 

poznámky z roku 1981
Jan Koblasa, Emigrace. Vstávání z mrtvých se živým nedaří, Praha 2011, s. 232.

Jan Koblasa, O tom, Příbram 2006.

Současné sochařství a veřejný prostor města Nymburka
Projekt představuje již druhou sezonní exteriérovou instalaci ve veřejném prostoru města Nymburka, tentokrát sochařského díla 
prof. akad. soch. Jana Koblasy, které je prezentováno na západním průčelí kostela sv. Jiljí. Navazuje na instalaci z roku 2011, kdy 
byla u vodárenské věže umístěna monumentální kinetická plastika Planety-Kruhy prof. akad. soch. Vratislava Karla Nováka z let 
1996–2009.

Posláním sochařských instalací v Nymburce je obohacovat, oživovat a kultivovat veřejná městská prostranství prostřednictvím umě-
leckých aktivit.

Galerie J2 děkuje za spolupráci na realizaci projektu
Janu Koblasovi, Sonje Jakuschewě, P. Peteru Kováčovi, Josefu Červinkovi, Janu Ritterovi, Robertu Fišerovi, Marku Fančíkovi, Štěpánu 
Kořínkovi, Alfonsovi Llupimu, Městské knihovně Nymburk, Římskokatolické farnosti Nymburk a městu Nymburk.
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Monografie Jana Koblasy je k nahlédnutí v kavárně v Kostelní ulici a v Městské knihovně Nymburk.
Jan Koblasa | Retrospektiva, Jízdárna Pražského hradu 13. dubna – 8. července 2012.

Jan Koblasa
Sochař Jan Koblasa (1932) náleží k výrazným osobnostem čes-
kého a evropského umění druhé poloviny 20. století. V padesá-
tých letech studoval na Akademii výtvarných umění v Praze, na 
níž získal sochařskou průpravu v ateliérech Jana Laudy, Otakara 
Španiela a Karla Pokorného. Na tehdejší nepříznivou atmosfé-
ru totalitního režimu reagoval provokujícími neodadaistickými 
akcemi, které vyústily v založení recesistické skupiny Šmidrů. 
Po celá šedesátá léta se Jan Koblasa aktivně účastnil domácí-
ho výtvarného dění, organizoval a vytvářel svobodný prostor 
pro neoficiální tvorbu mladé umělecké generace. V roce 1960 
inicioval dvě neveřejné výstavy příznačně nazvané Konfronta-
ce. Tehdy ho hluboce ovlivnilo setkání s Mikulášem Medkem 

a Vladimírem Boudníkem. Srpnová okupace Československa v roce 1968 zastihla Jana Koblasu v Itálii. O rok později získal politický 
azyl v Německu a začal působit v Kielu na Muthesius Kunsthochschule jako vedoucí pedagog sochařského ateliéru. Od roku 1982 žije 
a tvoří v Hamburku. V průběhu obdivuhodného půl století tvůrčích aktivit Jan Koblasa podnikl mnoho studijních cest a pracovních 
pobytů po celém světě, při nichž se mu dostalo četných uznání a ocenění.
 
Curriculum vitae
narozen 5. října 1932 v Táboře v rodině hudebníka
1952  skládá maturitu na gymnáziu v Teplicích
  socha Nuda
1952–1958 studuje na Akademii výtvarných umění v Praze v sochařském ateliéru Jana Laudy, Otakara Španiela a Karla Pokorného
1954  zakládající člen Klubu, pozdější skupiny Šmidrů a Šmidřího dechového tělesa
1956  seznamuje se s Vladimírem Boudníkem a jeho tvorbou
  absolvuje školní zájezd do Sovětského svazu, poznává sbírky petrohradské Ermitáže
1958  důležité setkání s Mikulášem Medkem, vzniká hluboký přátelský vztah
  první samostatná výstava portrétů a kreseb v Galerii Dílo v Teplicích
  získává cenu Akademie výtvarných umění v Praze
1958–1959 studuje scénografii na Divadelní fakultě Akademie múzických umění v Praze u Františka Tröstera
1959  získává bronzovou medaili na výstavě Junge Kunst ve Vídni
1960  iniciuje a organizuje dvě neoficiální vystoupení mladé generace autorů – ateliérové výstavy Konfrontace
1962  zastoupen na výstavě Art since 1950 ve Washingtonu a na neoficiální výstavě českého a polského abstraktního umění  
  Argumenty ´62 ve Varšavě
1963  vytváří rozměrný obraz pro halu Československých aerolinií ve Varšavě a reliéf pro letištní halu v Košicích
  podílí se na úpravě presbytáře kostela sv. Petra a Pavla v Jedovnicích iniciované páterem Františkem Vavříčkem
  výstava s Mikulášem Medkem na zámku v Teplicích, přelomová událost na české výtvarné scéně, jedna z prvních  
  veřejných demonstrací nového umění
1964  vytváří svatostánek pro kostel sv. Petra a Pavla v Jedovnicích
  spolupracuje s Otomarem Krejčou v Národním divadle v Praze 
  získává první cenu v soutěži na výtvarné řešení letištní haly v Praze-Ruzyni
  výstava v Galerii výtvarného umění v Litoměřicích
  zastoupen na Výstavě D v Nové síni v Praze a na výstavě Phases v Bruselu
1965  spolupracuje s Otomarem Krejčou v Divadle za branou
  vytváří svícny a okno pro kostel sv. Petra a Pavla v Jedovnicích
  výstava Apokalypsa v Oblastní galerii v Liberci
  zastoupen na zahraničních výstavách v Bochumi, Baden-Badenu, Berlíně, Mnichově, Aquileji a Lutychu
1966  první velká cesta po Evropě – Německo, Holandsko, Belgie, Francie
  účastní se Mezinárodního sympozia o urbanizmu a volném čase v Liberci
  první samostatná výstava v pražské síni Československého spisovatele v Praze
  přítomen zahájení své výstavy v Bochumi ve Spolkové republice Německo
  zastoupen na výstavě v Syrakusách
1966–1967 pracuje na rozměrném reliéfu pro letištní halu v Praze-Ruzyni a realizuje výzdobu pro halu Československých aerolinií  
  v marockém Rabatu
1967  vytváří kresby k Lautréamontovým Zpěvům Maldororovým a cyklus leptů na téma Apokalypsy
  přítomen zahájení své výstavy v Münsteru a mezinárodní výstavy kresby v Darmstadtu
  zastoupen na výstavě Fantazijní aspekty současného českého umění v pražské Galerii Václava Špály
1968  účastní se výstavy československé grafiky v Teplicích
  zastoupen na výstavě československého sochařství v Paříži
  pracovní pobyt ve Spolkové republice Německo
  úspěšná samostatná výstava při Kielerwoche ´68 v Kielu
  cesta do Itálie, zde zprávy o okupaci Československa, zůstává v exilu
1969  pracuje a vystavuje v Milánu
  stěhuje se do Kielu, kde zakládá sochařský ateliér na Muthesius Hochschule
  získává politický azyl ve Spolkové republice Německo
1971  první cesta po Spojených státech amerických

  získává cenu na bienále grafiky v Lublani
  výstava kreseb v Benátkách, Vence a Brescii
1972  udělena profesura na Muthesius Hochschule v Kielu
  stěhuje se do Tökendorfu
  účastní se bienále grafiky v jihokorejském Soulu
1975  cesta po Řecku
  stipendijní pobyt v jižní Francii
1976  výstavy v Museum Bochum a v Galerie Christoph Dürr v Mnichově
1978  pracovní pobyt v New Yorku
1980  cesta do Izraele
1982  pobyt ve Spojených státech amerických
  stěhuje se do Hamburku
1984  navrhuje hrobku rodiny Rathke v Koselu
  výstava v Bochumi
1985  vytváří křídlový oltář pro kostel v Norderstedtu
  výstava Apokalypsa ve Wilhelm Hack Museum v Ludwigshafenu
1987  zastoupen na výstavě československého umění 20. století v Bochumi a na výstavě německé grafiky v Barceloně
1988  účastní se bienále evropské grafiky v Heidelbergu
1989  účastní se mezinárodního mírového sympozia v izraelském Eilatu
  rozsáhlá výstava sochařských prací ve Schleswigu
  změna politického režimu v rodném Československu
1990  účastní se sochařského sympozia v Hořicích
  pracuje na kříži pro špitální kapli v Lübecku a kostel sv. Michala v Hamburku
1991  velké výstavy v Belvederu v Praze a v Kampnagelfabrik v Hamburku
  výstavy ve státních galeriích v Litoměřicích, Chebu, Karlových Varech, Hradci Králové a v muzeu v Teplicích
  zastoupen na výstavě Český informel v Galerii hlavního města Prahy
1992  zastoupen na výstavě Jan Amos Komenský – Labyrinth der Welt v Bochumi
1993  cesta po Indii, Kambodži a Thajsku
  výstava kreseb v Bochumi
1994  rozsáhlá výstava v kostele sv. Petra v Lübecku
  zastoupen na výstavě Ohniska znovuzrození v Galerii hlavního města Prahy a na výstavě Šedá cihla 66/1994 – Exil  
  v Galerii Klatovy-Klenová
1995  čestným hostem Německé akademie v Římě, výstava ve Villa Massimo
1996  zastoupen na výstavě Expressive Art in Germany v New Yorku
1997  zřizuje si dílnu na ostrově Ibiza
  vytváří oltář pro hřbitovní kostel v Neumünstru
  výstava grafického cyklu Apokalypsa v Galerii moderního umění v Roudnici nad Labem
  zastoupen na výstavě České imaginativní umění v Galerii Rudolfinum v Praze
1998  ukončuje pedagogickou činnost v Kielu
1999  pracuje pro Mezinárodní muzeum soch v Asuánu v Egyptě
  píše knihu Záznamy z let padesátých a šedesátých
  rozsáhlá výstava na hradě Bítov a v Českém Krumlově
2000  spolupracuje na novostavbě kaple sv. Václava v Bílce u Teplic, v interiéru vytváří sgrafita, oltář, svícny, krucifix a sochu  
  Nejsvětější Trojice
2001  vytváří náhrobní kámen básníku Ivanu Divišovi v Praze-Břevnově
  zastoupen na výstavě Nord Art v Büdelsdorfu
2002  prezidentem Václavem Havlem uděleno státní vyznamenání 1. stupně Medaile Za zásluhy
  reprezentativní monografie od Mahuleny Nešlehové v grafické úpravě Zdeňka Zieglera
  po smrti přítele Karla Nepraše se ujímá vedení sochařského ateliéru na Akademii výtvarných umění v Praze
  účastní se sochařského sympozia Cesta přátelství v Bílce u Teplic
2003  účastní se sochařského sympozia Cesta mramoru v Dobřichovicích
  výstava Arbeiten 1963–2003 v Galerie Christoph Dürr v Mnichově
2004  účastní se sochařského sympozia ve Venezuele
  rozsáhlá výstava Grosse Werkschau ve Schleswigu
  výstava kresby a grafiky v Brně
2005  ukončuje pedagogickou činnost v Praze
  vychází kniha Běseň s grafickými listy Jana Koblasy a básní Karla Šiktance v grafické úpravě Zdeňka Zieglera
2006  grafickými listy doprovází svoji básnickou sbírku O tom
  rozsáhlá výstava Dialogy s hmotou... v Oblastní galerii Vysočiny v Jihlavě a v Oblastní galerii v Liberci
  výstava Deník v Galerii Ztichlá klika v Praze
  výstava Hlubotisky 1959–2006 v Galerii Hollar v Praze
2007  v rámci oslav milénia bamberského biskupství vytváří sousoší Pět bran pro město Forchheim
  výpravná kniha Skulpturen aus sechs Jahrzehnten / Rückblick auf ein Künstlerleben od Jana Dreese
  výstavy v Heilandskirche v Hamburku a v Galerie Christoph Dürr v Mnichově
  společná výstava Koblasa & Schule v kulturním centru a sochařském parku KiC, Kunst in der Carlshütte v Büdelsdorfu
  zastoupen na výstavě Soustředěný pohled / Grafika 60. let 20. století ze sbírek členských galerií Rady galerií České  
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  republiky v Oblastní galerii v Liberci a v Oblastní galerii Vysočiny v Jihlavě
2008  v rámci projektu Příběh naděje a utrpení člověka dokončuje sochu Svatá rodina pro novodobou křížovou cestu u Kuksu
  společná výstava Soni Jakuschewi a Jana Koblasy v galerii Werkhof v Kielu
  práce na pomníku Gustava Mahlera pro město Jihlavu a na soše Mr. Liberty pro město Kiel
2009  výstava Velké pašije, Kirchlicher Kunstdienst, Hamburk
  zastoupen na výstavě Letní keramická plastika, zámek Roztoky
2010  cesta do Itálie
  výstava Miss Universum a jiné v Galerii La Femme v Praze
  společná výstava soch a maleb Soni Jakuschewi a Jana Koblasy v KirchenKAI a Kieler Kloster, Kiel
  zastoupen na výstavě Wasser, Kunst und coole Köpfe, Bad Essen
  zastoupen na výstavě Letní keramická plastika, zámek Roztoky
  reprezentativní publikace Grafika / Hlubotisky od Mahuleny Nešlehové v grafické úpravě Zdeňka Zieglera
  slavnostní otevření Parku Gustava Mahlera a jeho pomníku v Jihlavě
  práce na portrétu Rainera Maria Rilkeho
2011  cesta do Petrohradu a Moskvy 
  výstava Velký výstup v budově Domu umění města Brna
  výstava v Städtische Galerie im Cordonhaus, Cham
  výstava Lamento, Galerie 172, Klatovy
  zastoupen na výstavě Letní keramická plastika, zámek Roztoky
  Jan Placák - Ztichlá klika vydává knihu Emigrace / Vstávání z mrtvých se živým nedaří
2012  retrospektiva na Pražském hradě
  výstava soch a grafik z 60. let Falsche Propheten v Neues Museum v Norimberku
  sezonní exteriérová instalace plastiky Zmrtvýchvstání v Nymburce

Dílo Jana Koblasy je zastoupeno v mnoha významných sbírkách v Evropě, Americe, Asii a Africe.
 
Pět bran, 2007, anröchterský dolomit, v. 290–370 
cm, Forchheim, Stadtpark.
Sousoším Pět bran Jan Koblasa oslavil milénium bamberského 
biskupství. Mezinárodní sochařský projekt v Bamberku před-
stavil v průběhu léta roku 2007 díla dvanácti renomovaných 
umělců, určená vždy do konkrétního veřejného prostoru měst 
ve správní oblasti diecéze. Jan Koblasa si vybral oblíbený kámen 
– dolomit – a hornofrancké město Forchheim. V anröchterském 
lomu vysekal pět rozměrných monolitů, které v červenci osadil 
ve forchheimském městském parku. Významově Pět bran souvisí 
s křesťanskou symbolikou a lze je např. spojovat s jednotlivými 
věky lidského života či s křesťanskými svátostmi.

Čtyři běsi 20. století, 2006–2007, po-
lychromované lipové dřevo, zlato, stříbro, 
v. 250 cm, soukromá sbírka. 
Sousoším Čtyři běsi 20. století Jan Koblasa připome-
nul pachatele krutostí minulého století. Polychro-
mované dřevěné sochy představují osobité groteskní 
karikatury čtyř nejvýznačnějších zločinců 20. století. 
Na katafalcích jsou vedle sebe zpodobeni Lenin, Mao, 
Hitler a Stalin. Všichni mají jedno společné – zkrva-
vené boty klauna. Sousoší bylo představeno na výsta-
vě Koblasa & Schule v kulturním centru KiC – Kunst in 
der Carlshütte v Büdelsdorfu v roce 2007. 

Zeď nářků, 1973–1974, 250 x 500 x 500 
cm, umělá hmota, polychromované dře-
vo, 1983 v bronzu, soukromá sbírka. Bü-
delsdorf, Kunst in der Carlshütte 2007.
 Jedno z nejmonumentálnějších děl zabývající se 
tématem Lamenta. Sousoší sedmi postav různé 
velikosti je umístěno před lesknoucí se stěnu, ve 
které divák může spatřit jednotlivé tváře. Exteri-
érová instalace se nachází v sochařském parku 
kulturního centra KiC – Kunst in der Carlshütte ve 
šlesvickém městečku Büdelsdorf nedaleko Kielu.
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